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Ocueiiwdeg Oeswpnua tng ‘ANvyeBeag xou pileg
NG LOVABAG

YuupoAicuol
oy oV %L WOVo av
T.0. TETOLO (DOTE
z€S T0 x oavixel 6To alvolo S
R 70 OOVOAO TWV TEOYHATIXWY AELIUMY
C T0 GOVOAO TWV ULYABIXMV aptdUV
R[z] 70 0OVOAO TWV TOAVWVOUKY WS TPOS & UE TEUYHATIXOUS GUVTEAECTES
Clx] 70 0OVOAO TV TOANVWVOUWY WG TPOS T UE UWYUdIXOUE CUVTENECTES
degP o Badubde tou moAvwviuou P(x)
{ 1 QOVTUCTIXA Povdde T.0. 12 = —1
e o aptdude tou Euler, e = 2.71828
z=a+bi,pucabeR
zeC To a Myetow nporypotind pépoc tov z, a = Re{z},
evo T0 b pavtacTind pépoc tou z, b = Im{z}
z oowuyngctov z =a+bi€C,Z=a—bi

Ocehpnpa 1.1 (Oepehiddec Oedpnuo tne AhyeBpas). Kdbe modvdvupo Balpod
n € N pe uryadixols ovvteleatés éxer akpifas n pryadixés piles (pe moldanAden-

wa).
Ioodvvapa, kdle un otadepd moAvdvupo e pyadikols ourTeAeaTés éxel Touddyi-

otov 1 uryadikn) pila.

Arnédaén. Hoapoheineto. O

ITpotaon 1.2. Av P(z) € Rz] ka1 P(z) =0, z =a+ bi € R, téte P(z) = 0.



Arndbeén. Eotw P(x) = apa™ +...a12 + ag, a, # 0.
P(2)=0=ap2"+---+a1z+ag=0

=a,2"+ - Fa1z+ap=0=0

= U2 4+ aZ+a =0

=2+ -+ az+a=0

= a,2"+--t+a1z4+a9=0

= P(zZ) =0. O

IMépwopa 1.2.1. Av P(z) € R[x] un otadepd, tdére P(x) ypdpetar wg yvduevo
TpwtoPdipiwy kar SevtepofdOinwy avdywywy tolvwviuwy oto Rx].

Andbaén. Eotw z = a + bi pila tou P(x) (undpyet Moyw tou Oewpfuatog 1.1).
Av b =0, w6t (x — a)|P(x) = P(z) = (x — a)gq(x), ye g(x) € R[z] xou degq <
degP.

Av b #0, t6te (v — 2)|P(z) xou and v Ipdtaon 1.2 (x — Z)|P(z)

S (@ — )z —2)|P(2)

= (2% — (2 + 2)x + 22)| P(z)

= (2% — 2ax + a® + V?)|P(x)

= P(z) = (2 — cx + d)q(z), pe q(z) € R[z] xou degq < degP — 1. O

ITépropa 1.2.2. KdOe moAvdvuuo meprrtol falpol pe mpaypatikols ouvteAe-
0Tés éxer toukdyiotor 1 mpayuatikn pila

Andden. Agrveta wg doxnon. O
IMedétaom 1.3. H ebiowon 2" =1 éxa akpifis n pyadixés piles kar divovtai

ano ta:
;2 (27rk> . <27Tk)
Zrp=e¢ n =cos|— | +sm|—
n n

yiak=0,1,2,...,n—1.
Or piles avtég Aéyovtar n-ootés piles tng povddag.

Anéoaén. Hapohelneto. O

Fewpetpinr Epunvelo:
Ot n-ootée pilec g povadac €youv uétpo 1 xan Tpwtevoyv
Optopa (Ywvio e Tov NUEEove TV VETIXOV TEAY TNV y
apdpcv) 228k =0,1,2,...,n— 1. h
Avuté onuobvel g ta 2, Beloxovton néve otov povadiaio
%x0%xAo 010 wyadxd eminedo xou oynuatiouv Tic xopUPES

EVOC HOYOVIXOU N-YWVOU UE Uiol xopu®Y oto onucio zg = - )
1. 1o dumhavé Sudypoppa gotvovtan ol méunteg pilec tne e
HovadoC.

IIny7: Buanaidelo

+1



I[MeowTapyixeg pilec TN HoOVABAC

Ogiopdc 2.1 (Ipwtopyinéc n-ootéc pilec e povddac). Evag uiyadikds apid-
HOS 2 Aéyetar mpwtapyikr) n-ootn pila tng povddag dtav elvar n-ootr) pila tng
povdodas aAAd o1 m-ootn pila tng povddas yia kdde m =1,2,...,n — 1.
AnAadny, z" =1 ka1 2™ # 1, yia kd0e m =1,2,...,n — 1.

IMapdderypo 2.1.1. Or térapteg piles tns povddas and tny Ilpdtaon 1.3 eivar
el =1,¢e% =4, " = —1, Pl —

And avtés o1 mpwtapyikés tétaptes piles tng povddas €ivar ta i kar —i, a@pov
ikavomoioly tov Opioud 2.1 énws enakniedetar ediola.

To 1 dev eivar mpwtapxixkn 4n pila Tns povddag yati eivar kar In pila tng povddag
(apov 11 = 1), evcd to —1 dev efvar tpwtapyirn 4n pila Tns povddag eradry etvar
ka1 2n pila tng povddas (apod (—1)% = 1).

Ipétaom 2.2. Ay z efvar ipwtapyiki n-ooth pida tng povddag, téte ta z, 22, 23, . ..

29 =1 etvar 6eg 01 n-00TéS piles Tng povddas.

Anddeitn. Apywd, Gha ot z, 22, ..., 2™ elvan n-ootéc pilec e povédog, apold to
zebva, ométe 2" = 1= ()" =(2")2=12=1,...,z")"=--- = 1.

Axbpa, eivor Stapopetinée eneldh av 2¢ = 2° yio xdmowr 1 < a < b < n, tHte
2070 =1, ue 1 < a—b < n, drom0, 0POY 2 TEWTAPYXA N-00TH plla TNC LOVEDOC.
Agol 1 eéiowon 2™ = 1 éyel 10 TOA) n SpopeTinég wyadixég pileg, ouumepa-
tvoupe e oL n autéc duvdpEels Tou z elvar Oheg ot n-ootég pllec e povddoc. [
IMopdderypo 2.2.1. And o Ilapdderypa 2.1.1 yvowpilovpe mws to i elvar mpw-
Tapx1kn 4n pila Tng povddas.

Yuvendgs, ané tny Hpdraon 2.2 mpéner o1 4 mpdtes duvdues Tov va elvar Aeg o
deg piles tng povddag.

Avtd enaAnBedetar edkola, apov:

it=ii?=-1,=—i,i*=1

Tov €fval 6Aes o1 4eg piles tng povddag.
‘Opoia, ya to —i, mov erions elvar npwtapxikn 4n pila tng povddag, éxouvue:

(=)' = =i, (—i)> =i> = -1, (=)} = =¥ =i, (=) =it =1
ka1 énetal to 1610 ouuTépaca.
IMpétaom 2.3. Av z elvar mpwtapxikn) n-ootr) pila tng povddag, toTe:
22=2"sa=b (modn)

Anédeén. 'Eowa—-b=cn+d,pyec,d € Z,0 <d < n. Tote:
LHS@ZG*b:1@ch+d:1@(2")0211:1@2‘1:1&61:0@
nla —b < RHS O

IMpétaoct 2.4. O1 mpotapyikés n-o0tés piles Tng povddas efvar p(n) to nArjdog,
émov p(n) n ouvdptnon ¢ tov Euler.



Anééaitn. 'Eotw z o npwtapyxr n-ooth plla tne povédac.

I'vwellovye andé v Ilpdtaon 2.2 nwg ou duvduelg tou z, Ta 2#1 < k < n,
anoteholV OheC TIC N-00TéC pIlEC TNG LoVAdaC.

T va efvor to 2F TpwTopy W n-0oTh pilo e uovddoc mpEnet (xou opxel) vo
unv ebvon m-ooti pila e povédoc Yy 1 < m < n, ondte 2F™ £ 1, yia xdde
m=12,....,n—1.

Apa, anéd v Ipdtaon 2.3 naipvoupe n fkm, v xdde m=1,2,...,n— 1.
Yuvende, npénet (xaw apxel) 1o k va elvon oyeTind TEMTO YE TO M.

Addde, av utdpyet d # 1 € N t.w. d|n xou d|k, onéte k = ad,x € N,

nafpvovtag m = 5 € {1,2,...,n — 1}, éyouue km = xd% = xn, Snhadh n|km.
Atono!

Ouwe, 10 mAflog TV OYeTXd TEOTOY UE TO N PUOLKOY JPLIUOY UIXPOTEPWY
ToU N ot PE @(n), ondte TéoEC Elvan xou Ol TPWToPYXES N-00TéC pilec TN
povadoc. O

;27
ITépwopa 2.4.1. Ia xdle n € N*, elkoda Oelyvetar ét1 o z = €'~ elva

mpwtapx ik n-ooth pila T povddag (éxoupe 2" = €T =1 ka1 2™ = 27w # 1,
yam=12,....n—1).

Yuvends, aré Ty anédeén tns Hpdraons 2.4 taparnpodue 6t to 2% = ¢ etvan
Tpwtapxikn n-ootn pila tns povddag avv to k €elvai oyetikd mpddTo e To n.

IMopdderypo 2.4.1. Ané o Hdpiopa 2.4.1, majpvovtag n = 12, pmopodue
eUkola va PBpolue dAes tis mpwtapyikés 12€§ piles tng povdoag.
BOérovtag z = €i2m 1z avtés etvar o1 €€ng:

Sl g2 G5 iy T gt 1 il
4 oe tARdos, eves éxoupe p(12) = p(22-3)=12(1—3) (1—3) =12-1- 2 =4,

ondte kar enaAnlevetar n Ilpdraon 2.4.



